
财政金融学院2014级暨2018届本科毕业生毕业论文工作安排
一、毕业论文写作程序及时间进度安排
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二、几点说明和注意事项
（1）为畅通师生信息，特建立了一个“14级财政金融学院毕业论文QQ群（226051606）”，请各位论文指导老师、毕业班辅导员、每个毕业班的班长和学委加入本群。加入的时候请老师实名，学生加入时务必注明××班 + 班长或者学委 + 姓名，否则不会通过，其他人免入，免得太多人刷屏反而让重要通知看不到。班长和学委有责任、务必把群里的重要通知转发到班上让同学知道。
（2）每组学生必须推选一个小组长并建立QQ群或微信群，填好联系方式，以便与指导老师沟通，并请指导老师将院里有关论文通知、规范和自己的意见转发到本指导小组的QQ群或微信群，也请小组长根据论文安排时间进度和指导老师及时沟通和商量。
（3）论文选题原则上“一人一题”， 选题要求以研究现实问题为主，难度合理，工作量适当；每个指导老师控制好，必须本小组有50%以上毕业论文在实验、实习实践和社会调查等社会实践中完成；选题一旦确定后，原则上不得随意更换。所以学生最好根据在校实验实训项目进行选题，在毕业实习中结合毕业论文题目进行实习调研和资料收集，对论文进行补充和设计。凡是紧扣专业以研究现实问题为主的论文可优先评为优秀论文。
（4）文献综述是针对已阅读文献的主要观点进行综合性陈述，综述涉及的文献一般不少于15篇，其中外文不少于3篇，毕业论文(设计)文献综述的篇幅不少于3000字。
（5）毕业班这个学期在校时间充足，请指导老师督促学生这个学期期末放假前完成两稿，以免下个学期学生因外出找工作使论文指导和写作陷入被动，毕业生可以寒假在家补充完善做好定稿。
（6）这个学期期末前必须完成论文的基本写作，院里会对每个老师指导的论文进行中期检查。
（7）2018.4.5日完成定稿后，请指导老师提交一份最终版的学生论文、文献综述和开题报告（不要精装），里面不能出现指导教师和学生的姓名，系里将组织专家对“毕业论文、文献综述和开题报告”三部分进行匿名大检查，并公布检查结果，对不负责任的老师将追究责任。
（8）相关表格和注意事项请参阅学校发的2016年94号文“本科毕业论文管理办法（内含各种表格）”。
三、指导教师
(一)因学校规定论文指导的学生不能超过10个，具体安排见2014级金融学、财政学、税收学专业毕业论文指导教师安排表。
(二)论文指导老师要严格按照学校下发的“湖南财政经济学院本科毕业论文(设计)管理办法”和相关规定及程序的要求，认真负责地进行指导，对学生的论文质量严格把关，严格要求学生按时、按质、按量完成毕业论文，避免出现不良现象。
四、毕业学生
(一)严格按照《湖南财政经济学院本科毕业论文（设计）管理办法》及相关规定的要求，遵循指导老师的意见，认真撰写毕业论文。
(二)无论是撰写开题报告、初稿、定稿，还是装订，在格式及内容上均需严格按照撰写规范进行，避免返工。对不合要求的，指导教师有权拒绝指导。

(三)论文各环节必须在规定时间内完成，尽量提前完成。未在规定时间内完成规定任务者，指导教师可以否决该学生的论文，学生将推迟毕业或者不能毕业。
(二)严禁照搬、抄袭他人论文和研究成果。学校将使用查重软件对每位学生的论文进行查重，不符合学校规定者，重新修改；经修改还不符合要求者，不予论文答辩。对弄虚作假者和抄袭者讲严肃处理。
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1.各系均衡调配指导教师指导学生数，填制《本科毕业论文指导教师安排表》，提交至学院





2.学院向指导教师及学生公布《本科毕业论文指导教师安排表》、相关文件及规定





3.学生与指导教师联系，指导教师指导学生选题（选题应与专业紧密结合），每个学生根据老师指导自己填制《本科毕业论文选题方向审核表》，由指导教师汇总后提交至各系。





4.各系审核并完善《本科毕业论文选题汇总表》，提交至学院。





6.各学生完成《开题报告及任务书》，经指导教师审核后签署意见。和《文献综述》一起提交至院教学干事。





7.学院组织开题报告会。





8.通过了开题报告的学生进行前期调研，撰写完成毕业论文第一稿。





9.学生对毕业论文修改、补充和完善，完成第二稿；院里进行中期检查。





10.撰写第三稿，院里对定稿进行大检查。符合要求的学生准备好定稿到学校查重系统查重。





12.论文答辩、成绩评定及上报。





13.毕业论文评估与总结。优秀论文评审。








5.学生按格式撰写完成《文献综述》，并交指导教师审核、签署意见。








11.论文评阅(指导教师评阅、评阅人评阅)；答辩资格审查。
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