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湘财院人通﹝2017﹞8号


关于印发《二级学院目标管理考核暂行办法》的通知
学校各单位：
根据《湖南财政经济学院绩效工资实施暂行办法》（院发﹝2017﹞55号）要求，特制订《二级学院目标管理考核暂行办法》，经学校审定通过，现予以印发，请遵照执行。

2017年6月14日
二级学院目标管理考核暂行办法

为强化二级学院目标管理责任，切实调动二级学院工作积极性、主动性和创造性，根据《湖南财政经济学院绩效工资实施暂行办法》和学校提升核心竞争力要求，特制定本办法

一、基本原则
1.过程考核与结果考核相结合

2.公开、公平、公正

3.以评促建，推进工作

二、内容与权重
（一）考核内容

考核分为师资队伍、人才培养和科研与社会服务三类。

师资队伍类指标包括具有博士学位教师比例和具有硕士以上学位教师比例等。
人才培养类指标包括教学质量工程评比、专业评比、省部级以上教学成果奖励、毕业生就业率等

科研与社会服务类指标包括科研到账经费、国家级项目立项数、省部级项目立项数、师均高水平论文数、省部级科研成果奖励等（详见附件）。

（二）考核权重

1.师资队伍类指标考核权重

此项权重占10%。要求具有博士学位教师比例不低于25%（艺术体育类学院的比例不低于5%）；具有硕士以上学位教师比例不低于80%。
2.人才培养类指标考核权重

此项权重占44%。分项权重为：教学质量工程评比（12%）、专业评比（12%）、省部级以上教学成果奖励（8%）、毕业生就业率（12%）。

3.科研与社会服务类指标考核权重

此项权重占46%。分项权重为：科研年到账经费（10%）、国家级项目立项数（10%）、省部级项目立项数（8%）、师均高水平论文数（10%）、省部级科研成果奖励（8%）。

4.每项指标的权重即为该项指标所占目标管理奖励性绩效比例。

三、考核结果运用
1.学校按照本办法对各教学单位年度目标任务完成情况进行考核（非教学单位人员的科研成果计入学科所属二级学院），根据二级学院年度目标考核结果分配学校当年目标管理奖励性绩效。

2、当年缺项项目奖励经费滚动进入下一年度作为该项目目标管理奖励性绩效。

3.首次用于目标管理奖励金额为30万元，今后根据学校财力逐步提高。
四、组织与分工
学校成立二级学院目标管理考核工作小组，分管人事的副校长任组长，分管教学和科研的副校长为副组长，人事处、教务处、科研处、招生与就业创业指导处、监察处等部门主要负责人为成员，具体负责二级学院目标管理考核工作。二级学院目标管理考核工作小组办公室设人事处。

五、考核时间与程序
（一）考核时间

考核材料与数据统计时间原则上为当年的1月1日至12月31日，具体考核时间结合年度工作统筹安排。

（二）考核程序

1.学校下达年度目标管理考核通知

2.二级学院自评

对照考核指标进行自评；提交相关佐证材料。

3.学校考评

⑴学校考核工作小组办公室组织各指标考核责任单位，对各被考核学院提交的自评材料进行审查。各指标考核责任单位在对被考核学院进行考核时主要根据平时掌握与记录情况、被考核学院提交的材料进行，必要时可要求被考核学院补充材料，并进行质询。

⑵学校考核工作小组办公室汇总考核得分，将考核得分反馈至被考核学院并在全校公示，受理被考核学院的异议并进行复核。

⑶学校考核工作小组办公室根据各单位考核得分，确定各单位目标管理奖励性绩效分配并报学校审定后结算。

六、本办法自发布之日起试行，由二级学院目标管理考核工作小组办公室负责解释。原根据《2014年院长办公会议纪要第5期》用于学科和专业建设的30万元不再发放。
湖南财政经济学院人事处文件　








